

V Blansku městský architekt zatím nebude

Blansko – Střed Blanska čekají rozsáhlé stavební změny, i přesto vedení města o zřízení pozice městského architekta zatím neuvažuje. „Nyní se soustředíme na jiné věci, takže jsme nad touto možností ještě nepřemýšleli,“ sdělil blanenský starosta Ivo Polák.

Blanenská architektka Monika Sirná si však myslí, že Blansko by si svého městského architekta zasloužilo. „Město není zase tak malé na to, aby jej nemělo,“ řekla Sirná. Podle ní by architekt mohl pomoci zhodnotit například to, jak nová budova zapadá do okolí. „Změny v územním plánu se opírají především o stavební zákony, ty jsou však platné pro všechna místa republiky. Ale každé město je jiné. Městský architekt by tak kromě zákonů zvážil i například specifika přestavovaného místa nebo jeho estetickou stránku,“ zamyslela se Sirná.

Myšlenka zřídit městského architekta se také objevila před dvěma lety v anketě, kterou vyplňovali obyvatelé Blanska a hodnotili v ní práci radnice.



Jednou z priorit, kterou v současnosti blanenští zastupitelé řeší, je plánovaná přestavba středu města. „Nyní je pro nás nejdůležitější schválit regulační plán přestavby. Hlasovat by se o něm mělo na červnovém zasedání. Nejpozději však v září,“ řekl Polák a dodal, že nyní jedná s vodárenskou společností o přeložení vodovodu, který by úpravám mohl bránit. Teprve poté budou řešit otázky spojené s architektonickými pracemi.

Stavební úpravy se mají dotknout podzámčí a přilehlého okolí. „Chceme propojit turistickou trasu od kostela svatého Martina přes Rožmitálovu ulici až k zámku,“ popsal Polák. (mp)

ARCHITEKT **DAVID MACHAČ** ŘÍKÁ:

I malá města si zaslouží svého architekta

Brno – David Machač vystudoval Fakultu architektury Vysokého učení technického a již při studiích projektoval a postavil své první domy. V roce 2002 pak založil sdružení Archfactory.



ho veřejnosti. Zápornou pak určitá svázanost.

Jaké vlastnosti by měl městský architekt mít?

Měl by to být všestranně nadaný člověk. Určitě by měl mít praktické zkušenosti v architektuře, urbanismu, územním plánování, ale také v zahradní a krajinářské architektuře či stavitelství. Měla by to být osobnost, která umí rozhodnout v zájmu veřejnosti, má přirozenou autoritu a umí prosazovat své názory.

Dá se podobná funkce nalézt i v minulosti?

Určitě ano. Podoba měst nevznikala náhodně nebo svévole. Panovníci, vládnoucí vrstvy či církve se vždy snažili své okolí ovlivňovat a zušlechťovat. Prakticky vždy měli po ruce architekta a stavitele, kteří jim radili a usměrňovali jejich ambice. S trochou nadsázky lze říct, že tento vztah můžeme najít i v pozici zastupitelstva a městského architekta. (mp)

Myslíte si, že i malá města by měla mít svého architekta?

Podle mě ano. Architekt z pozice kvalifikovaného odborníka může zastupitelům přinést cenné rady, které povedou k efektivnímu rozvoji města. Při práci například svým rozhodováním ovlivňuje architektonický a vizuální ráz města. Navrhuje nejlepší řešení z hlediska estetického i praktického.

Je tato práce pro architekty atraktivní?

To je hodně individuální. Je na každém, aby zvážil pro a proti. Nicméně kladnou stránkou je určitě to, že architekt má možnost ovlivňovat a aktivně vytvářet prostor pro bla-

Anketa | Potřebují Boskovice městského architekta?



Roman Kovář

29 let, soustružník, Boskovice

Myslím si, že Boskovice městského architekta potřebují. I když nejsou zrovna velké město. Za mě říkám ano. Je potřeba, aby zásadní stavební úpravy řídil odborník a dělaly se víc koncepčně a odborně. Takhle je centralizovaně řídí jen úředníci. Z mého pohledu by se městský architekt hodil například při úpravách židovské čtvrti, některé zásahy se tam podle mě nepovedly.



Petra Filoušová

32 let, na mateřské, Boskovice

I když jsou Boskovice menší město, svého architekta by podle mě rozhodně mít měly. Je zde totiž spousta projektů, které na dlouhá léta mohou změnit tvář Boskovic a odborník je u nich na místě. Ucelený sportovní areál v Červené zahradě, centrum polytechnické výuky a další. Nevím ale, v jaké jsou fázi a zda je může nový architekt nějakým způsobem ještě ovlivnit.



Miroslav Novotný

66 let, důchodce, Boskovice

Myslím si, že angažovat městského architekta v Boskovicích má smysl. Ale musí si prosadit svoje a mít slovo. Ve městě jsou totiž určité skupiny lidí, které si hájí své zájmy. Uvidíme, nechám se překvapit. Podle mě by mělo něco dělat se sokolovnou. Už je ale asi pozdě. Měla se dávno zbourat a místo ní postavit kulturní dům. Takto se budou vrážet peníze do staré budovy s nejistým výsledkem.



Marie Vodáčková

83 let, důchodkyně, Boskovice

Městský architekt by byl v Boskovicích určitě platný. Myslím si, že je třeba nějakým způsobem řídit výstavbu v okrajových částech města. A třeba také úpravy v židovské čtvrti. Moc se mi nelíbí, že se tady dovolilo postavit tolik supermarketů, ale s tím se už nedá nic dělat. Naopak se mi líbí vize s uceleným sportovním areálem v Červené zahradě a výukovým centrem u Základní školy Slovákova. (jch)